
第２期米子市子ども・子育て支援事業計画の中間見直しにおける「放課後等

の子どもの居場所」に関するアンケート調査の実施並びに集計及び分析の状

況について（経過報告） 

１ 調査の概要及び実施状況 

⑴ 調査の概要 

・「放課後等の子どもの居場所」に主眼を置いた、電子回答式のアンケート 

・米子市内の小学校（全 23 校）に通う児童（約 7,800 人）とその保護者が対象 

・保護者及び児童それぞれの意向等を把握するため、アンケートは、保護者向けと児童

向けの２種類を用意 

・計画の量の見込みを算出するための項目と、子どもの居場所を把握するための項目を、

アンケート項目として設定 

⑵ 調査の実施状況 

・令和 4 年 7 月 25 日(月)から同年 8 月 7 日(日)までをアンケートの回答期間として調

査を実施した。 

・更に多くの方からの回答を得るために、回答期間を延長し、現在、未回答の方に対し

て回答の呼びかけを行うことについて、学校と協議中である。 

２ アンケートの回収状況 

 

図 1 累計回答数及び回答率 

(回答率は、子ども向けアンケートについてのみ記載) 

３ 集計及び分析について 

⑴ 放課後児童健全育成事業の「量の見込み」については、「市町村子ども・子育て支

援事業計画における「量の見込み」の算出等のための手引き〈平成 26 年 1 月〉」及び
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「第二期市町村子ども・子育て支援事業計画等における「量の見込み」の算出等の考

え方（改訂版）〈平成 31 年 4 月 23 日〉」（以下「国手引き」という。）を参考に、今後

分析を行う。なお、国手引きでは、次に掲げる事項等に留意するよう示されている。 

・女性就業率と学年ごとの放課後児童クラブの利用率の相関関係 

・女性就業率が 80％となった場合でも受け入れ可能な数を想定 

・潜在的なニーズを含めた、小学６年生までの量の見込みの算出 

・５歳児の２号認定子どもの数及び預かり保育の定期利用者の数 

・学年が進むにつれて逓減する利用率及び就労しているが終業後に自宅で子育てでき

る世帯割合の勘案 

⑵ 子どもの居場所に関する事項（現時点では、子ども向けのアンケートについてのみ）

に関し、これまでのところで、集計して得られた特徴的な点については、次に記載す

るとおりである。これらを踏まえ、今後分析をしていく。ただし、今後の調査の進め

方及び回答状況によっては、得られる結果が変わる可能性がある。 

・現状について回答数が多いものとして、Ｄの「帰宅して大人と過ごす」が 32.8％

（□1 ）、Ｅの「学童クラブで過ごす」が 27.5％（□2 ）であった。 

・希望として回答が多いものとして、Ｄの「帰宅して大人と過ごす」が 32.5％（□3 ）、

Ａの「公園などで子どもだけで遊ぶ」が 25.0％（□4 ）であった。 

・現状と希望の回答が同一である割合が高いものとして、Ｄの「帰宅して大人と過ごす」

が 61.2％（□5 、□6 ÷□1 ）、Ａの「公園などで子どもだけで遊ぶ」が 56.5％（□7 、□8 ÷

□9 ）であった。 

表 1 放課後の居場所「現状と希望」の集計結果 
(R4.8.7 時点、子ども向けアンケートのみ集計) 

 
 希望 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ 
計 

(現状) 

 現状と希望の 
回答が同一の割合 現状   

Ａ公園などで子ど

もだけで遊ぶ 

439.1 118.7 34.7 101.6 34.3 48.7 777.1  56.5% 

(7.1%) (1.9%) (0.6%) (1.6%) (0.6%) (0.8%) (12.5%)  (=439.1÷777.1) 

Ｂ大人が近くにい

る場所で遊ぶ 

84.8 116.7 38.0 73.7 1.4 12.8 327.4  35.6% 

(1.4%) (1.9%) (0.6%) (1.2%) (0.0%) (0.2%) (5.3%)  (=116.7÷327.4) 

Ｃ帰宅して子ども

だけで過ごす 

223.6 106.6 264.8 126.1 47.7 23.0 791.9  33.4% 

(3.6%) (1.7%) (4.3%) (2.0%) (0.8%) (0.4%) (12.7%)  (=264.8÷791.9) 

Ｄ帰宅して大人と

過ごす 

339.6 249.0 57.3 1,248.6 35.1 111.0 2,040.6  61.2% 

(5.5%) (4.0%) (0.9%) (20.1%) (0.6%) (1.8%) (32.8%)  (=1248.6÷2040.6) 

Ｅ学童クラブで過

ごす 

312.7 202.6 68.5 367.7 602.9 153.6 1,708.0  35.3% 

(5.0%) (3.3%) (1.1%) (5.9%) (9.7%) (2.5%) (27.5%)  (=602.9÷1708) 

Ｆ塾や習い事で過

ごす 

153.0 71.5 62.8 105.4 44.8 139.4 577.0  24.2% 

(2.5%) (1.1%) (1.0%) (1.7%) (0.7%) (2.2%) (9.3%)  (=139.4÷577) 

計 

(希望) 

1,553.0 865.3 526.3 2,023.4 766.4 488.6 6,222.9   

(25.0%) (13.9%) (8.5%) (32.5%) (12.3%) (7.9%) (100.0%)   

 

㊟集計は、個票を層別（学年別・学校別）に一度集計し、層別の児童数になるよう膨ら

まし処理（ウェイトバック処理）をした結果をクロス集計した。なお、複数項目に回

答があった場合は、回答の組毎に按分処理を行った。 
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